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тами в процесі синтезу біотехнічних систем сільськогосподарського призна-
чення виступають елементи керування або умов передачі впливу з боку техніч-
них пристроїв, вибір інтенсивності, часу експозиції, форми і т. ін., які неодмін-
но узгоджуються з фізіологічними особливостями біологічних об’єктів. 

Особливістю синтезу сільськогосподарських біотехнічних систем є сліду-
вання чіткого алгоритму дій, а саме: з’ясування мети та завдань впливу на сіль-
ськогосподарський біооб’єкт, оцінювання взаємодії технічних та біологічних 
складових на інформаційному рівні та, як наслідок, проектування та конструю-
вання сільськогосподарської біотехнічної системи. Наприклад, при дослідженні 
механізму запуску проростання зерна за допомогою електромагнітних полів рі-
зних частот експертом оцінюються ступінь і наслідки впливу на біологічний 
об’єкт, людину та навколишнє середовище, оператором-контролером перевіря-
ються та коригуються конструкторські параметри сільськогосподарської біоте-
хнічної системи, як наслідок, конструюється технічна складова сільськогоспо-
дарської біотехнічної системи [3]. 

Дослідження проблеми взаємодії людини з природою за посередництвом 
техніки у наш час знаходить своє розв’язання у теорії синтезу біотехнічних си-
стем і галузь сільського господарства є однією з найперспективніших у цьому 
напрямку, але потребує відповідним чином підготовлених кадрів інженерних та 
суміжних спеціальностей. Зважаючи на важливість та актуальність цього пи-
тання, вбачаємо за необхідне включати в навчальні плани підготовки за освіт-
нім ступенем бакалавра зі спеціальностей «Агроінженерія», «Екологія», «Вете-
ринарна медицина», «Технології виробництва і переробки продукції тваринни-
цтва», «Агрономія» дисципліну «Сільськогосподарські біотехнічні системи». 

Список використаних джерел 
1. Биотехнические системы: теория и проектирование: учебное пособие / [В.М. Аху-

тин, А.П. Немирко и др.]; под ред. В.М. Ахутина. – Л. : Изд-во ЛГУ, 1981. – 220 с. 
2. Попечителев Е.П. Биотехнические системы и технологии на их основе / Е.П. Попе-

чителев // Биотехнические системы в медицине и биологии. – СПб : Изд-во «Политехника», 
2002. – С. 5-12. 

3. Рижкова Т.Ю. Біотехнічна система електромагнітної стимуляції зернових культур 
на основі трансформатора Тесли / Т.Ю. Рижкова, В.В. Щербина // ХІV Міжнародна науково-
технічна конференція «Фізичні процеси та поля технічних і біологічних об’єктів» (Кремен-
чук, 6-8 листопада 2015 р.) : збірник матеріалів. – Кременчук, 2015. – С. 65-66. 

 

ФОРМУВАННЯ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ 
ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Флегантов Л. О., 
кандидат фізико-математичних наук, доцент 

Критичне мислення – інтелектуально організований процес активної й 
умілої концептуалізації, застосування, аналізу, синтезу і / або оцінки інформа-
ції, отриманої / породженої спостереженнями, досвідом, роздумами, міркуван-
нями або комунікацією, заснований на універсальних духовних цінностях: яс-
ність, правдивість, точність, логічність, релевантність, достовірність фактичних 
даних, важливість, глибина, широта і справедливість [1]. 
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Навчання студентів критичному мисленню притаманне традиційній освіті, 
що забезпечує умови формування критичного мислення: постійне залучення 
студентів у різні види навчальної діяльності, у яких вони можуть оцінювати 
власні міркування, а також перевіряти, аналізувати, розвивати, застосовувати 
одержану інформацію [2, c. 320]. Формування критичного мислення найбільш 
успішно відбувається через організацію діалогових форм роботи, що передба-
чають активний обмін думками [3].  

Дистанційне навчання онлайн, зазвичай, грунтується на запам’ятовуванні 
фактів і тестуванні результатів навчання. Разом з тим, платформа дистанційно-
го навчання Moodle має розвинені засоби організації навчальної роботи в ре-
жимі діалогу [4]. Навчальна діяльність студентів реалізується в Moodle шляхом 
включення до складу кожної навчальної теми (при тематичному форматі побу-
дови навчального курсу) окремих ресурсів і діяльностей (activities), що реалізо-
вуються в Moodle у вигляді окремих модулів, які викладач може використову-
вати на власний розсуд. Ресурси призначені для представлення навчальної ін-
формації у структурованому виді, а діяльності – для організації різноманітних 
форм контролю результатів навчальної діяльності студентів, онлайн спілкуван-
ня і зворотного зв'язку [5]. 

Організації навчального діалогу в Moodle у найбільшій мірі відповідають 
два види діяльності: форум і чат. Форум Moodle – соціальний простір для сту-
дентів, центр взаємодопомоги, місце для розміщення оголошень, обговорення 
змісту дисципліни і окремих навчальних питань, індивідуального і групового 
спілкування зі студентами. Чат Moodle – це інструмент живого спілкування, 
обміну досвідом з вивчення курсу, спільного обговорення навчальних питань, 
опрацювання пропущених тем, навчальні онлайн інтерв’ю із запрошеним фахі-
вцем, консультації перед іспитами. 

Таким чином, дистанціне навчання онлайн відповідає умовам формування 
критичного мислення: студенти навчаються у зручному темпі, мають час на об-
думування; обговорення онлайн часто є більш ефективними, ніж в аудиторії, 
так як студенти більш вільно висловлюють свої ідеї і думки; система звітів 
Moodle дозволяє викладачеві збирати дані, які не може надати традиційне на-
вчання, наприклад, скільки разів студент заходив на курс, коли працював над 
тим чи іншим розділом і т.п., що може бути використано для оптимізації курсу 
навчальної дисципліни для досягення кращих результатів; соціальна взаємодія 
всередині навчального курсу, обговорення на форумах, у чатах, тести з відкри-
тими питаннями, медіа елементи дозволяють формувати аналітичні навички 
студентів та їх критичне мислення. 

Список використаних джерел 
1. Defining Critical Thinking // The Critical Thinking Community [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://www. criticalthinking.org/pages/defining-critical-thinking/410 
2. Современные образовательные технологии / коллектив авторов; под. ред. 

Н. В. Бордовской. – 2-е изд., стер. – М.: КНОРУС, 2011. – 432 с. 
3. Флегантов Л. О. Формування критичного мислення студентів при вивченні науко-

вих першоджерел / Л. О. Флегантов // Сучасні педагогічні технології управління науково-
дослідною діяльністю студентів : Матеріали 45-ї наук.-метод. конф. ПДАА. – Полтава :  
РВВ ПДАА, 2014. – С. 119-123. 
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4. Флегантов Л. О. Методична підтримка навчальних дисциплін засобами сучасних 
LMS / Л. О. Флегантов // Теорія та методика електронного навчання : збірник наукових 
праць. Випуск ІІ. – Кривий Ріг : Видавничий відділ НМетАУ, 2011. – С. 360-366. 

5. Флегантов Л. О. Організація колективної навчальної діяльності студентів з викорис-
танням сучасних Інтернет технологій / Л. О. Флегантов, Ю. І. Овсієнко // Нові інформаційні 
технології в освіті та природничо-математичних науках: матеріали ІV Всеукраїнської науко-
во-практичної конференції (11-12 травня 2010 р.). – Мелітополь: МДПУ, 2010. – С. 34-36. 

 

КОМП’ЮТЕРИ І КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СИСТЕМІ 
ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ ВНЗ УКРАЇНИ 

Шенгерій Л. М., 
доктор філософських наук, професор 

Застосування комп’ютерних технологій значно підвищує рівень ефектив-
ності будь-яких робіт у науці та освіті, оскільки спрощуються та прискорюють-
ся процеси обробки, передачі та зберігання інформації; суттєво збільшується 
обсяг корисної інформації завдяки накопиченню типових розв’язків і узагаль-
ненню наукових розвідок; забезпечується висока точність та якість задач, що 
розв’язуються; уможливлюється аналіз великої кількості варіантів вибору 
об’єктів і розв’язків задачі; скорочення термінів розробки і вартості науково-
дослідних робіт. Це обумовлює актуальність аналізу комп’ютерів і 
комп’ютерних технологій у системі дистанційної освіти ВНЗ України. 

Окремі аспекти дистанційної освіти знаходять відображення у працях вітчиз-
няних і зарубіжних дослідників, насамперед, Ю. Азума, О. О. Андрєєва, 
Т. С. Ареф’євої, А. Аусерхофера, Г. В. Князєвої, Е. В. Сидорової, І. Б. Стрєлкової, 
К. Твіга, Д. Харріса та ін. Аналізу комп’ютерів і комп’ютерних технологій при-
свячені праці С. П. Гордієвської, О. М. Грібана, В. А. Кошелюка, М. Лепкого, 
Н. М. Ліщини, В. М. Подоляка, О. І. Редька, О. О. Чалієва та ін.  

У царині освіти виокремлюються наступні інформаційно-комп’ютерні техно-
логії: застосування мультимедійних засобів у навчальному процесі; вільний до-
ступ до навчальних матеріалів через Internet; можливість консультативної роботи 
у будь-який час і в будь-якій точці простору через Internet; упровадження системи 
дистанційної освіти, насамперед, завдяки проведенню вебінарів тощо.  

У ВНЗ України наявна система дистанційної освіти з використанням 
комп’ютерних інформаційних технологій, в якій використовують різні форми 
дистанційної освіти в залежності від типу застосовної комп’ютерної бази, що 
забезпечує якісно різні її рівні. По-перше, навчальні матеріали різних форм ви-
кладаються у локальну мережу конкретного ВНЗ. У такому разі вони є доступ-
ними користувачам цього ВНЗ, насамперед, студентам у комп’ютерному чита-
льному залі бібліотеки навчального закладу. По-друге, навчальні матеріали за-
вантажуються в віртуальне навчальне середовище, насамперед, комерційних e-
learning платформ WebCT, BlackBoard чи вільної МOODLE (Modular Object-
Oriented Dynamic Learning Environment). Завдяки надзвичайно вдалій архітекту-
рі та стрижневим принципам МOODLE є визнаною світовим освітнім співтова-
риством навчальною платформою, що являє собою вільний веб-додаток, здат-
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